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Védelem,
vagy újabb hátbatámadás?
Különös cikk jelent meg

1991. április 30-án a Népszabad­
ságban. Címe: Tiltakozás. A lá­
írója: Eörsi István.

H a jól értelm ezem , tulajdon­
képpen elég ravaszul megfogal­
m azott írás, amelyben Erörsi 
úgymond régi barátját és harcos­
társát, Csoóri Sándort védené 
meg, de -  ha jól látom -  valójá­
ban éppen hátulról döfi le az á r­
tatlanul meghurcolt, egyébként 
is sokat tám adott költőt. (Ism er­
jük  a közmondást: A  barátaim ­
tól védj meg uram , Istenem , az 
ellenségeimmel elbánok magam 
is!) Ami a legjobban elképesz­
tett, az a cikk befejező része,

mely nyíltan felszólít arra, hogy 
ne idézzék Csoóri Sándort, m ert 
most „nincs idézhető állapot­
ban”. M it jelent ez? Csak nem  
azt akarta ezzel mondani, hogy a 
legszívesebben indexre tétetné 
az írót?

Mi is volt itt 45 éven keresz­
tül? V olt az M SZM P, amely 
meghatározta, hogy mi, kiskorú 
állampolgárok mit olvashatunk, 
nézhetünk, hallgathatunk újság­
ban, tv-ben, rádióban. Most vi­
szont egy új cezúra van kialaku­
lóban, csak ezt nem  M SZM P - 
nek hívják.

Zsombori Ilona, Budapest

Nem akarunk újabb választásokat!
Nem vagyok politikus elme, csak egyszerű munkás, de gondolkod­

ni, következtetni azért tudok.

A 168 Ó ra sztárja nyilatkozik, jövendői itt is, o tt is, többek között 
a Népszava április 19-i szám ában is. Kis János elmondja, hogy az 
SZDSZ-nek van m ár egy félkész gazdasági programja. Kénytelen 
bevallani, hogy ők sem tudnak csodát tenni, mint ahogy eddig han­
goztatták. M ost kiderül, hogy ők is csak 1994-re ígérik az infláció 
csökkenését.

A  kormány viszont nem  m ost készíti program ját, hanem  m ár dol­
gozik vele. Ezért mi bízunk és bízzunk a kormányban, a pénzügy- 
miniszter úrban. Mi nem  akarunk újabb választásokat!

M ég szerencse, hogy Magyarország lakossága a sajtó és a médiák 
félrevezetésére rá fog ébredni, lerázza magáról a  közönyt, és felzár­
kózik a minden rágalmat, sértegetést csendben elviselő, nem  a hata­
lom ért verekedő, hanem  a nép felemelkedésének szolgálatában dol­
gozó kormány mögé.

Molnár Géza, Budapest

A történelemtanítást
meá kell oldani!

Mélységesen egyetértek tanár 
kartársam nak az 1945. utáni tö r­
ténelem  iskolai oktatásával kap­
csolatos levelével, mely lapjuk 
április 18-i szám ában jelent meg.

Valóban, mind a magyar, 
mind az egyetemes történelem ­
nek ez a szakasza fájdalmasan 
hiányzik az órákról. Persze, sza­
bad tanítani -  bár vizsgakérdés­
ként szerepeltetni m ár nem 
ajánlott - ,  csakhogy a mai tan­

könyv- és időszegény világunk­
ban örül az em ber, ha azt elvég­
zi, amit feltételűül kell, ami kö­
telező.

Ez a helyzet akaratlanul is a 
jelenlegi magyar iskola neu trá­
lisnak tűnő politikai szellemét 
szolgálja. Az 1945. utáni tö rté­
nelem tanítását minél előbb meg 
kell oldani, mégpedig a feltéte­
lek egyidejű megteremtésével.

Fenyvessy Bálint, tanár, Győr

Rejtvényünk vízszintes 1. és 
függőleges 21. sz. sorában N é­
meth László egy szép gondolatát 
idézzük. Ezt kérjük beküldeni 
szerkesztőségünkbe levelezőla­
pon május 24-ig. Postacímünk: 
M A G Y A R FÓ R U M  1399 Bu­
dapest, Postafiók 701/364. A  he­
lyes megfejtést beküldők között 
a Lakitelek Alapítvány ajándé­
kát, mai magyar írók 10 dedikált 
könyvét sorsoljuk ki.

VÍZSZINTES: 12. Boráról 
híres felvidéki község. 13. H ala­
dási útvonala. 14. Cseh költő. 15. 
MV. 16. Egy bizonyos mennyi­
ség. 17. Női név rövid alakja. 18.

H íres autóm árka. 20. Végtele­
nül kilóg(!). 21. MYN. 22. Bán- 
tás. 24. Káté(!). 25. E urópa Ku­
pa. 26. Egyfajta vízjelző alkal­
matosság. 27. Budapesti sport- 
egyesület. 29. Nagy növényi le­
vélre. 31. Bolgár pénz. 32. Se 
eleje, se vége a porolásnak(l). 
33. Értesítem . 35. Kérdőszó. 37. 
Háziállat. 39. Nagylábú állat, 
népiesen. 40. Hiányos posta(!) 
42. Fűszer. 43. DTN . 44. Építke­
zésekhez fontos kellék. 46. Igen, 
zsargon szóval. 47. Iskolába jár. 
48. Nyugtalanítja. 50. Biztató 
szó. 51. Közel-keleti állam.

Göncz Árpád nyilatkozatához
Figyelemre m éltó nyilatkozatot te tt a m últ héten egy külföldi lap­

nak Göncz Á rpád köztársasági elnökünk. Eszerint az ország gazda­
sági-pénzügyi teljesítménye -  a nehézségek ellenére -  sokkal jobb, 
m int am it a lakosság közérzete tükröz. Nos, ezzel csak egyet lehet é r­
teni -  bármilyen szerények is eredm ényeink - ,  de a gondolatot itt 
nem  könnyű abbahagyni.

Magától adódik a kérdés: mitő! a fenti ellentm ondás? Hasonló 
egyszerűséggel, de a lényeget meghagyva, m agunk is válaszolhatunk. 
Míg az eredm ényeket jórészt a kormányzat befolyásolja, addig köz­
érzetünket a „független” tömegkommunikáció. És hogy az igazság­
tól függetleníti m agát a  legkönnyebben ez a tömegkommunikáció, 
azt az Elnök Ú r által megfogalmazott ellentm ondás is jól mutatja.

Elgondolkodhatunk még azon is, hogy vajon m iért nem  folytatta 
maga Göncz Á rpád az elkezdett gondolatsort. Eszébe ju thato tt köz­
ben, hogy máris többet m ondott a kelleténél, ugyanis saját pártja 
még ezzel sem igen érthet egyet. Ezt abból tudhatjuk, hogy lázasan 
dolgozik egy válságkezelő program on, ami m ár valószínű, hogy ké­
szen is van (a határidő m ár lejárt), csak ezt a válság valószínűleg 
nem  tudja. Ó ugyanis nem  érkezett meg határidőre. A  bíztató e red ­
mények és a válság általában nem  együtt járnak. Na persze, nincs 
azért még minden veszve, m ert a helyzet nem  olyan rózsás, hogy ne 
lehetne belőle még valamit kihozni. Ebben továbbra is hű tám ogató 
lehet a szabad és „független” hírközlés nagy része.

Fő az optimizmus, m ert a pesszimizmust a jövőben is nekünk 
hagyják. Biztos megérdemeljük.

Malek Imre, Budakeszi

Levél a közönyről
M int ismeretes, a budapesti 

Erzsébetváros időközi választá­
sán második nekifutásra az 
M SZP képviselőjelöltje győzött, 
s került be a Parlam entbe.

Éljen hát az erzsébetvárosi la­
kosság! Éspedig e lakosságnak 
az a része, amely otthon m aradt, 
nem  szavazott és közönyével le­
hetővé te tte  az M SZP jelöltjé­
nek győzelmét. Az M SZP hívei 
bezzeg nem  voltak közönyösek!

A  M agyar Fórum  a közel­
múltban így tudósított erről az 
országszerte dúló közönyről: 

„Most pedig annak vagyunk 
tanúi, am ikor a Kádár-korszak 
itt m aradt elitje, nom enklatúrá­
ja, a maga szám ára új vezetői ál­
lásokat és új pozíciókat keresők 
serege m ár m egtalálta a szövet­
ségesét ebben a K Ö Z Ö N Y ­

BEN! A  milliók K Ö Z Ö N Y E  
szó szerint aranyat ér szám ára.”

Tőlünk függ, hogy mit, milyen 
lehetőségeket engedünk át a kö­
zönyt kihasználóknak. A  kö­
zöm bös em bert oda terítik, aho­
vá akarják. Milliók közönye pe­
dig óriási károkat okoz az egész 
ország számára.

Magyar Honfitársak! Félre 
tehát a közönnyel, ha nem  akar­
juk, hogy a letűnt kommunista 
rendszer itt m aradt haszon- 
élvezői uralkodjanak rajtunk to­
vábbra is! Csakis úgy lesz itt de­
mokrácia és rendszerváltozás, 
ha nem  leszünk közönyösek és 
minden eszközzel harcolunk 
azért, hogy a régi rend urait ki­
szorítsuk a vezetésből.

P aczók Ferenc, Budapest

Az Élet és Irodalom miért hallgatott?
Tisztelt Szerkesztőség! 

Mellékelten megküldöm Bata 
Im réhez, az Élet és Irodalom  fő- 
szerkesztőjéhez írt soraimat. A r­
ra kértem  őt: m ondaná el, írná 
meg az okát, miért a nagy hallga­
tás részükről Csengey D énes ha­
lála után. A  tértivevényes levelet 
m egkapta, ám  a kérdésem  m eg­
válaszolatlan m aradt. Elgondol­
kodtató: az irodalmi hetilap 
egyetlen sorban sem m éltatta a 
mai napig sem Csengey Dénest, 
az írót, a gondolkodót. Tudom ,

tudjuk, hogy az ÉS „liberális”, 
kormányellenes újságírók 
együtteséből áll, ennek ellenére 
felháborító, hogy a kor jelentős 
egyéniségéről, a tragikusan el­
hunyt íróról nem  jelentettek 
meg nekrológot. Az irodalmi és 
politikai hetilap kiállította a bi­
zonyítványt önmagáról. A  hall­
gatás sok mindenről árulkodik, 
és minősíti a főszerkesztőt is.

Tisztelettel:
Gyulaváriné Patthy Anna  

tanár, Sopron

Képviselők az 
Alkotmánybíróságnál?

Amikor az SZ D SZ  képviselői az Alkotmánybírósághoz fordultak 
a kárpótlás ügyében, úgylátszik, nem  tudták megérteni, sem átérez­
ni, hogy az ötvenes években elvett javak következtében milyen d rá­
mai különbségek keletkeztek em beri sorsok között. Más volt az, 
hogy valakit m egkárosítottak, de a m egélhetését meghagyták, és 
más az, am ikor valakit a vagyonáért mindaddig kitartóan üldöztek, 
míg tönkre nem  tették, a létfeltételeitől is meg nem  fosztották.

Mi a férjem mel 1951-ben annyi idősek voltunk, mint a mai FI- 
D ESZ-esek. Csak mi m ár átéltük a háborút, a  férjem  megjárta a 
frontot, aztán három  és fél évig „üdült” a Szovjetunióban. A  férjem ­
nek családi háza, 12 hold szőlője, gyümölcsöse volt. H am arosan 
m indezt elvették tőlünk, még a  házunkból is kiparancsoltak bennün­
ket. Kecskeméten egy penészes, vizes raktárhelyiségbe költöztünk 
be. A  kálváriánk ezzel még nem  ért véget. M ár semmink se volt, de 
még mindig megbélyegzett kuláknak szám ítottunk. Csak 1956 után 
sikerült ettől megszabadulnunk.

M eg tudják-e érteni az SZ D SZ  és a F ID E S Z  képviselői, hogy min 
m entünk keresztül, mit szenvedtünk át a hozzánk hasonló sorsúak- 
kal együtt? Megértik-e, hogy az em beri élet egyszeri, megismételhe­
tetlen? Hogy nem  lehet a károsultak sorsát közös nevezőről nézni?

Mit keresnek vajon az Alkotmánybíróságnál? O tt nekünk volna 
keresnivalónk!

Ivats Béláné 
Keszthely

Égbekiáltó bún!
Egy kisgyerek az éhségtől összeesett az iskolában. Égbekiáltó szo­

ciális torzulás, harsogja kórusban a rádió és a sajtó fakóvörös része, 
sandán a kormány felé m utogatva.

Kedves Elvtársak! Kedves liberális sajtóbáró úrak!

N em  kellene-e em e szociális igazságtalanságért az igazi bűnösök 
felé sandítanotok? Azok felé, akik ezt az újabb „mohácsi vész”-t ha­
zánkra hozták? N em  kellene-e inkább Justitiáért kiáltanotok?

Ti, akik ugyanazon íróasztal mellől hozsannáztatok Rákosiéknak, 
Kádáréknak, most gumigerinceteket kifesztítve harciasán szidjátok 
azokat, akiknek szem étdom botok eltakarítása ju to tt osztályrészül...

A  kisgyermek éhezik -  égbekiáltó bún! D e kié? A  másik égbeki­
áltó bűnt ti követitek el, akik a m édiák hatalmával felfegyverezve 
manipuláljátok a közvéleményt.

Kollár Imre, Budapest

Egy kombinált késelés történeteFÜGGŐLEGES: 1. D una- 
menti község. 2. Ibolya becézett 
alakja. 3. Szalon, közismert ide­
gen szóval. 4. Idegen férfinév, 
fonetikusan. 5. Talán, röviden. 
6. K iejtett betű. 7. Ez is uralko­
dik a nők felett. 8. Csonka test­
rész!!). 9. ZÁA . 10. Női bece­
név. ll.K ecses, csinos, finoman 
férfias. 15. Keserűvíz. 18. M a­
gyar író (G éza). 19. Rossz intéz­
kedés, ballépés. 22. Egyik ala­
pítvány névadója. 23. Kártékony 
eső jelzője. 26. D ivatjamúlt ka­
lap jelzője. 28. A  hét vezér egyi­
ke, fordítva. 30. Régi orosz vá­
ros. 31. Fekete István regénye. 
33. A  faló te tte  híressé. 34. 
Templomi kegytárgy jelzője. 36. 
A világirodalom egyik híressé­
ge, fordítva. 38. E urópa Bajnok­
ság. 41. Fundam entum . 43. 
Minden nagy versenynek van. 
45. Parancsolója. 47. E rdőkben 
él, fordítva. 49. JD . 50. Fekete 
István regénye.

A  18. szám unkban közölt 
rejtvény helyes megfejtése a kö­
vetkező: B EN N ED  KAPTAM  
ELSÓ  FÉ SZK E M E T, SZ Í­
V EM  A  SZ ÍV E D D E L  LÜ K ­
T ET E T T. A  helyes megfejtést 
beküldők közül egy-egy könyvet 
nyert: Berkesi Boglárka, D ebre­
cen; Csirmaz Ágoston, Tarnale- 
lesz; Kóváry György, Dég; Mus- 
nai Károly, Balassagyarmat; 
Nagy Istvánná, Budapest; özv. 
Orosz Bertalanná, Budapest; Sü­
tő Judit, M ohács Újváros; Sza- 
mossy Csaba, Budapest; Székely 
Anikó, Budapest; Szlávik József, 
Budapest.

A  nyereményeket postán 
küldjük el a szerencsés nyerte­
seknek.

Ez az ügy manapság nem egye­
dülálló, de még ritkának sem nevez­
hető. Amiért mégis közlésre kínál­
kozik, ennyi: azt a sötét tendenciát 
tükrözi és igazolja, amit a krimina­
lisztikai tanulmányok elméleti felké­
szültségű szerzői megjósoltak ugyan, 
ám ellene nem tudtak tenni semmit. 
Miután az egy más szakma. Úgy tű­
nik, a szakmai tudás rangja ismét 
halványulóban van, még itt e véres 
aktualitásokat sorakoztató szférá­
ban is.

Hallgassuk Kereszten Ferenc rend­
őrszázadost: -  Az első számú „fősze­
replő” furcsa módon a helyszín, a 
lassan már kaotikussá és kezelhetet­
lenné váló budapesti VIII. kerület.

Az egyszemélyes 
zenekar

Ebben a totálisra züllött város­
részben működik Lakatos Aranka 
32 éves professzionista, akinek -  
akár az élvonalbeli labdarúgóknak -  
még van néhány aktív éve, amit m a­
gas haszonkulccsal értékesíthet a pi­
acon. Az a típus, akit „egyszemélyes 
zenekarnak” szokás nevezni. Min­
den hangszeren virtuóz módon ját­
szik. A virtuóz szólista kísérője élet­
társa, kitartottja, szaknyelven strici­
je (ezeket az erős kifejezéseket mos­
tanában mellőzni szokás, csakúgy, 
mint a „rasszizmus” megnyilvánulá­
sait, ezek a jogállamban megenged- 
hetetlenek), kinek neve Balogh Zsig- 
m ond

A duett tavaly áprilisban egy szo- 
báztatást kizsebeléssel kötött össze, 
amin rajtavesztett Miután december 
elején kiengedték őket, útjaik elvál­
tak. Lakatos Aranka Burbai Gyulá­
hoz csapódott, és saját bevallása sze­
rint példás életmódra tért át. Mun­

kát ugyan nem vállalt, de erre ma­
napság nem lehet kötelezni senkit.

Az elhagyott Balogh Zsigmond 
egyáltalán nem nyugodott bele a 
dolgok e kedvezőtlen alakulásába, és 
bosszút forralt Úgy döntött, hogy 
számára ez a veszteség túl sok, már- 
már elviselhetetlen: a dologmentes 
élet vonzó perspektíváját volt kény­
telen nélkülözni.

Másodállású
kiszolgáltatottak

Április 2-án a kerület egyik éjjel­
nappali közértjében, mint laza bevá­
sárló tűnt fel Lakatos Aranka, új 
partnerével, Burbai Gyulával. (A 
helyszínt és a két eladó nevét a rend­
őrség kérésére nem közöljük. Két 
egyetemistáról van szó, akik másod­
állásban végzik ezt a lassan veszélyes 
üzemmé váló munkát. Bár a rend­
őrség állandóan nyomatékosan kéri 
az állampolgárok aktív segítségét a 
bűnüldözésben, de sem a sértettek­
nek, sem a tanúknak nem tud védel­
met nyújtani Egyszerűen nincsenek 
rá erők. Aki tehát segít és együttmű­
ködik, teljesen kiszolgáltatottá vá­
lik.)

Nem sokkal utánuk, mintegy vé­
letlenül belépett Balogh Zsigmond 
is unokatestvérével. Farkas Gézá­
val Szóváltás kezdődött, agresszív, 
számonkérö hangsúlyokkal Amikor 
Burbai megelégelte a dolgot és fel­
szólította leépített vetélytársát, hogy 
hagyja abba a macerát, óriási pofont 
kapott.

A helyzet egyetlen pillanat alatt 
kőkeménnyé és pengeélessé vált. A 
pofonvert Burbai és L. Aranka a 
pultok mögé lépett és szorgalmasan 
kezdte begyűjteni az ott heverő kitű­
nő minőségű késeket Az eladók nem

tudták, hogy késelés készül-e, avagy 
az üzlet fondorlatos kifosztása, de 
sok idejük a tépelődésre nem ma­
radt, mert a helyiség pillanatok alatt 
megtelt a Burbai-geng tagjaival, alig 
nyolc-tíz fővel, akik egyrészt üldöző­
be vették a Lujza utcán a nyúlcipőt 
kapó Balogh Zsigmondot és Farkas 
Gézát, másrészt kihasználva a jóté­
kony zűrzavart, elkezdték az üzletet 
megvámolni

Balogh Zsigmondot valaki hát- 
baszúrta A kés megakadt a bordá­
ban, a sérülés nem veszélyes. Állító­
lag Aranka volt a tettes, de Balogh 
ezt tagadja. Láthatóan menti egykori 
kitartóját. Feltehetően nem önzetle­
n ü l Tán abban reménykedik, hogy 
ha kimenti a bajból, ezzel ismét 
helyreáll közöttük a régi frigy.

Harakiri
Erre van is némi esélye, mert 

Burbai Gyula kissé elgaloppírozta 
magát. Ó a másik járdaoldalon me­
nekülő Farkas Gézát vette üldözőbe 
egy hatalmas kenyérvágó késsel, és 
hátulról kaszáló mozdulattal hasba- 
szúrta Ez a szúrás már mélyen beha­
tolt a testüregbe, szabályos harakiri- 
metszéssel Három helyen vágta át a 
vékonybelet, és a vesében állt meg. 
A sértettből egy méter vékonybelet 
kellett kioperálni, jó ideig nyomja 
majd a kórházi ágyat. Mellesleg ő is 
ellopott menekültében egy üveg 
brandyt...

Az ügy feltehetően nincs lezárva 
A Farkas család -  ahogy az ilyenkor 
szokás -  már feni is a saját késeit 
Senki nem tudja megakadályozni 
őket abban, hogy használják is...

B. SZ.
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